

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Eredményes vizsgázkodás

Az OVH s a megyei párt- és tanácsi vezetők megbeszélése

Az új középtávú vizsgázkodási program jóváhagyása előtt koordinációs megbeszélést tartottak szerdán Szegeden a megyei párt- és tanácsi vezetők Vincze Józseffel, az Országos Vízügyi Hivatal elnökhelyettesével és munkatársaival. A tanácskozást Szabó Sándor, a megyei tanács elnöke vezette.

Az elmúlt év márciusában tartott hasonló jellegű megbeszélésen a soron levő legfontosabb feladatok megjelölésén túl elemezték a VI. ötéves terv előkészítésével kapcsolatos tennivalókat, fejlesztési lehetőségeket. Most ezek megvalósításában szerzett tapasztalatokat is összegezték. Az OVH képviselői akkor és most is elismeréssel szölkék a megyében folyó vízrendezés-fejlesztési munkálatokról; általában a vízellátás, a szennyvízelvezetés, a környezetvédelem érdekében tett Csongrád megyei erőfeszítésekről.

Az 1980. évi koordinációs megbeszélésen jóváhagyott feladatok teljesítését értékelő irásanyagot dr. Petrik István, a megyei tanács elnökének általános helyettese készítette ki, majd dr. Bartha László, a megyei pártbizottság osztályvezetője tolmácsolta a megyei pártbizottság észrevételeit, javaslatát. Török József, a szegedi városi pártbizottság első titkára, s Papp Gyula, a városi tanács elnöke Szeged vizsgázkodásának időszaki kérdéseiről szölkék. A szakszervezetek képviselőiben Sulyok József, a MEDOSZ megyei bizottságának titkára vett részt a megbeszélésen.

Megállapították a tanácskozás résztvevői, hogy Szeged megyei város vízbázisának fejlesztésére az új középtávú terv előkészítése során megkülönböztetett figyelmet fordítottak. Az északi vízmű első ütemének építését előreláthatóan 1983-ban fejezik be. A második ütem előkészítésével kapcsolatban hangsúlyozták az OVH vezetői, hogy célszerűnek tartják az építés megkezdését már a VI. ötéves terv időszakában. Papp Gyula tájékoztatásul elmondta, hogy erre az ütemre jelenleg 15 millió forint szerepel a városi tanács tervében. A korábbi megállapodás értelmében a Vízügyi Kutató Intézet megvizsgálta a Szeged alatti vízkészlet rétegyomlás-csökkenésének okait. A tapasztalatok arra utalnak, hogy indokolt lesz az északi vízmű további építése, de a tiszai felszíni vízkivétel lehetőségeinek megteremtésével is foglalkozni kell.

A szennyvíztisztítással és elvezetéssel kapcsolatos gondokkal kapcsolatban megállapították, hogy Szegeden a déli átemelő elkészítésével, a város szennyvizének a Tiszába történő bevezetésével a **Hatvani holtág mentesül**

a további intenzív szennyvíztisztítástól és lehetőség nyílik a tisztítására. Az ezzel kapcsolatos tanulmánytervet már elkészítette az ATIVIZIG. A konkrét feladatok egyeztetésére az év második negyedében kerül sor. A szennyvíztisztító telep építését a VI. ötéves terv időszakában nem tudják folytatni. Viszont az újszegedi városrész szennyvízelvezetésének megoldására építik a főgyűjtőt és megkezdődött az átemelő építésének előkészítése is. Ezzel lehetővé válik a jelenlegi középtávú terv időszakában épülő újszegedi ezer lakos lakótelep szennyvízelvezetése is.

Már több alkalommal foglalkoztak a különböző értekezleteken a Csongrád megyében fellelhető geotermikus energia hasznosításának kérdéseivel. Most a koordinációs megbeszélés résztvevői ismételt megállapították, hogy a kommunális hasznosítás kapcsán Szegeden 1700 lakás melegvíz-ellátása érdekében folyamatban levő építómunkát ez év közepén fejezik be. A továbbiakban az északi városrész építésének második üteme keretében további 3 ezer lakás fűtését, melegvíz-ellátását kívánják megoldani. Öt ferdefúrású kút zárt technológiával, vízviszonyomással biztosítja majd az energiát. A VI. ötéves terv időszakában három hasonló kútcsoport létesítésével számolnak.

A szénhidrogén termelésére meddő kutak termálviznyerésére történő felhasználása gyorsított engedélyezésének nincs akadálya Csongrád megyében. Az ilyen kutak részben területi elhelyezkedésük, a korlátozott anyagi fedezet miatt viszonylag nehezen állíthatók a termelés szolgálatába, ezért megoldásra váró feladatot jelentenek.

Az elmúlt középtávú terv időszakában évenként belterületi vízrendezésre az OVH — 1980. kivételével — általában 5 millió forint kiegészítő vízügyi alaptámogatást biztosított Csongrád megyének. Ezzel elősegítette a vízrendezési-fejlesztési koncepcióban meghatározott feladatok időarányos megvalósítását. Az OVH képviselői elmondták, hogy az új középtávú terv évenként is a lehetőséghez mérten támogatják a megyei program megvalósítását, s 1981 első félévének végéig közlik összegszerűen is az anyagi segítség mértékét. Fontosnak tartják Apátfalva, Sándorfalva, Maroslele és Szegvár komplex vízrendezésének befejezését, a városok belterületi problémáinak megoldását. Öt év alatt 14 község vízrendezését valósítják meg. Folytatják a Maros balparti és a Tisza-Maros-szögi vízrendezésekben a komplex meliorációs munkákat, és megkezdődik az ilyen célú tevékenység a sámsóni térségben is.

Elismeréssel szölkék az értekezleten arról, hogy a belterületi vízrendezés-fejlesztés felett a KISZ Csongrád megyei bizottsága vállalt védnökséget és Szegeden, Makón építőlaborokat működtetett, illetve működtet a jövőben is olyan területeken, ahol erre szükség van.

Az új középtávú terv időszakában az úgynevezett körtvélyes-kakasszéki öblözet területen is megkezdődik a melioráció. Az üzemi és állami kezelésben levő csatornák elkészültek, amint ezt dr. Simády Béla, az ATIVIZIG igazgatója mondta.

A tanácskozáson értékeltek az ATIVIZIG elmúlt évi tevékenységét és foglalkoztak időszerű feladataival.

Készülnek a klinikai tömb kiviteli terve

Szeged, a napfény városa, egyetemi város, fesztiválváros, de méltón kiérdemelné a klinikai város címet is. A múlt örökségével, a Tiszaparti klinikával, és büszkélkedhetnénk, ám az utóbbi néhány évben új, korszerűen berendezett egészségügyi intézményekkel is gazdagodott ez a negyed. Hogy csak a legfontosabbakat említsük: áll a szemre is tetszetős verőadó állomás, a különleges formájú intenzív osztály, a központi laboratórium, új oktatási épület szolgálja az egyetemisták korszerű képzését, s nemrég foglalták el a betegek a röntgenklinikát új sugárterápiás osztályát.

Ugy tűnik, Szeged — és a Dél-Alföld — egészségügyének fejlesztésére futotta a közös kasszából, de hogy az elkövetkező szűkebb időben sem kell nélkülöznünk, amire föltétlen szükségünk van, bizonyítja: az új ötéves tervben csaknem 700 millió forintot beruházással főlegül a 410 ágas klinikai tömb. Dr. Deák Ferenc, a SZOTE gazdasági igazgatója tájékoztatott a nagyszabású építkezésekről, tervekről, határidőkről és költségekről.

A Somogyi Béla tér, Korányi Sándor rakpart, a Bánomyi kert sor és a Semmelweis utca által határolt területen áll majd az állami költségvetésből épülő, nagy H-alakú, kilencszintes épületi tömb. A kiviteli tervet — generáltervezőként — a Budapesti Középülettervező Vállalat kollektívája készíti el, 1982. szeptember 30-ig. Az építkezést a MEDINVESZ fővállalkozási betéti társulás 1983-ban kezdi el, s a tervek szerint 1986-ban adják át a több mint 16 ezer négyzetméter hasznos alapterületű épületet.

Mi minden kap helyet az új klinikai tömbben? Az ideg-elme klinika 200, a II-es számú sebészeti klinika 146, és az új orthopédklinika 64 ágát helyezik itt el. Két-száz hallgatót befogadó tanterem, több szemináriumi helyiség szolgálja az oktatást, s 450 adagos főzőkonyha gondoskodik a betegek étkeztetéséről. Az igazsághoz tartozik, hogy a 410 ágynak nem mindegyike jelent fej-

lesztést: jórészt a már — nagyon zsúfoltan — működő klinikák költöznek az új épületbe, eddig engedélyezett ágyaikkal együtt. Így tehát az ideg-elme klinika 50, a II-es sebészeti klinika, az intenzív osztályt is figyelembe véve, 56 ágygal gyarapodik. Új egységként csupán az orthopédia működik majd, 64 ágygal. A főlészabuduló helyekkel számol az egyetem: távlati fejlesztési terve szerint nemcsak a zsúfoltság csökken majd a régi klinikákon, hanem új önálló profilkó kialakulására is lesz lehetőség. A sebészeti klinika épületében például urológiaosztályt hoznak létre.

Lépjünk be képzeletben a még csak papíron kirajzoló, új épületbe! Földszintjén betegfelvételi irodákkal, ambulanciákkal találjuk szembe magunkat, és itt végzik el a különböző műszerek vizsgálatokat. Itt jutnak be, egy előcsarnokon át, a H-alakú tömbbe a hallgatók és a beteglátogatók is, ahol ruhatár, büfé fogadja őket. Az első emelet a tantermi és gyakorlati oktatás színhelye, itt működik majd a telefonközpont, itt kapnak helyet a személyzeti öltözők is. Egy másik szárny a központi műtöblokk, az intenzív osztály és az aneszteziológia otthona lesz. A második emeletre a tudományos kutatáshoz szükséges laboratóriumokat költöztetik, itt helyezik el a központi sterilizáló, a szellőző- és klímaberendezések gépházait, valamint az anyagraktárakat. A harmadik emelet a neurológiai betegek, az általános és idegsebészeti műtöteken átesett embereké. A kórtermek mellett oktatási helyi-

Egészségügyi intézmény nem képzelhető el korszerű berendezések, műszerek nélkül: mindez 135 millió forintba kerül majd, ebből 46 millió tesz ki a tőkés devizából beszerzett eszközök értéke.

Az új klinikai tömbben előreláthatóan csaknem 500 ember dolgozik majd, köztük 220 újonnan alkalmazott szakember és kiegészítő. Közülük 21 orvos, 120 úgynevezett egészségügyi közepkader, és 30 takarító, 49 új, egyéb munkát ellátó dolgozóra lesz majd szükség.

Az építkezés kezdetének időpontja is odébb van még, s addig is sok víz lefolyik a Tiszán, ameddig a betegek és a gyógyítók birtokukba vehetik ezt az imponánsnak tűnő, mindannyiunk egészségét szolgáló intézményegységet. Bízunk benne, hogy tervszerű munkával, az évi 100 millió forint „beépítésével” 1986-ra valóban elkészül Szeged új egészségügyi intézménye.

Chikán Ágnes

Napirenden:

Az államigazgatási eljárás szabályainak módosítása

Országgyűlési bizottság ülése

Születésétől a haláláig, lakáscsere után a hatósági orvosi bizonyítványon át az építési engedélyig valamennyi állampolgárt érinti az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló 1957. évi törvény. Ennek módosításáról, várhatóan az országgyűlés tavaszi ülésszaka elé kerülő törvénytervezetről tanácskozott szerdai ülésén a parlament jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága.

Az Országgyűlésben megtartott eszmecsere dr. Markója Imre igazságügy-miniszter tájékoztatójában elmondotta: a közigazgatás fejlesztését is

célul kitűző kormányprogram szellemében kívánják módosítani a majd negyedszázados törvényt. A jogalkotók a paragrafusok megváltoztatásakor az állami élet demokratizmusának fejlesztését, a közigazgatás demokratikus ellenőrzésének erősítését, a demokratikus centralizmus szélesebb érvényesülését, s a központi irányítás hatékonyságának növelését tartották szem előtt. Ugyanakkor joggal számíthatnak az államigazgatási eljárás további egységesítésére, s az utóbbi két és fél évtizedben rohamosan szaporodó

különjárások csökkentésére. Az egyszerűbb és gyorsabb ügyintézés, az ügyfelek jogainak határozottabb védelme az állampolgárok érdekeit szolgálja.

A gazdag vitát követően az Igazságügyi Minisztérium és a parlamenti bizottság vezetői közös eszmecsere tekintették át a módosítási javaslatokat, s az egyéb indítványokat. A megbeszélés alapján bejelentették: az elhangzott 30-nál több módosítási indítványnak mintegy felét elfogadják, s beépítik az országgyűlési ülésszaka elé kerülő törvényjavaslataiba.



Fél évvel a határidő előtt szentet ad az eszmecsere program első bányája, az Oroszlányi Széchenyi márkushegyi üzeme. Képeinken munkában a széchenyiek